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ВСТУП

Актуальність роботи полягає у детальному аналізі особливостей формування міжнародних економічних зв’язків та міжнародної конкурентоспроможності двох країн Північної Америки – Сполучених Штатів Америки та Канади. З цих країн – США є найвпливовішою країною у світі завдяки могутньому економічному і фінансовому потенціалу.
Сполучені Штати грають унікальну роль у міжнародній фінансовій системі, так як будь які зміни в ї економіці можуть вплинути на глобальні потоки капіталу. Вони володіють надзвичайно сприятливими інвестиційними умовами – від сприятливого для бізнесу середовища та якості життя до конкретних технологій, ланцюгів поставок, інфраструктури та робочої сили. Сполучені Штати пропонують найбільший споживчий ринок з ВВП близько 20 трлн. доларів і 325 млн. людей. Витрати домогосподарств є найвищими у світі, і вони становлять майже третину світового споживання домогосподарств.
Канада, так само, як і Сполучені Штати, володіє низкою переваг для залучення інвестицій – глобальний доступ до ринку, низький рівень витрат та ризиків. Канада надає інвесторам пільговий доступ до ринку через 14 торгових угод 51 країні з майже 1,5 млрд. споживачів та загальним ВВП 49,3 трлн. доларів. Країна має добре розвинену транспортну інфраструктуру, яка у поєднанні з безпечними торговими коридорами та шлюзами сприяє постійному ланцюгу поставок та ведення бізнесу.
Важливим аспектом також є той факт, що обидві країни співпрацюють з Україною, особливо США, які, зокрема надають Україні суттєву фінансову допомогу. Саме тому основною метою даної роботи є вивчення особливостей формування зовнішньоекономічних позицій двох найбільш потужніших країн Американського континенту – Сполучених Штатів Америки та Канади.
Досягнення поставленої мети передбачає вирішення наступних завдань бакалаврської  роботи:
· вивчити класичні теорії розвитку зовнішньоекономічної діяльності країн; 
· ознайомитись  з результатами сучасних наукових досліджень щодо формування зовнішньоекономічних позицій США і Канади;
· провести аналіз рахунків поточних операцій США та Канади;
· дослідити особливості формування  рахунків операцій з капіталом та фінансових рахунків Канади та США;
· здійснити регресійний аналіз факторів імпорту США та Канади;
· охарактеризувати особливості зовнішньоекономічних операцій США та Канади з Україною.
Об’єкт дослідження –  є економіки США та Канади. 
Предмет дослідження – є теоретичні основи та прикладні аспекти трансформації зовнішньоекономічних позицій США та Канади в сучасних умовах.
При виконанні поставлених завдань були використані дані та матеріали з таких джерел: сайти національних статистичних служб США та Канади, сайт Міжнародного валютного фонду, публікації у наукових журналах, надрукованих в Європі та США, офіційний сайт Державної служби статистики України.
Дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел, який нараховує 41 джерело.
Дипломна робота є самостійно виконаним дослідженням, усі результати, що викладені у роботі та виносяться на захист, отримані автором особисто. 
Результати дослідження пройшли апробацію на Десятій міжнародній науково-практичній конференції «Добробут націй в умовах європейської інтеграції».
[bookmark: _Toc36284489][bookmark: _GoBack]
                                         ВИСНОВКИ


Двосторонні стосунки Канади і США є одними з найбільш близьких та динамічних у світі. Партнерство Канада – США формується спільною географією, подібними цінностями, спільними інтересами, глибокими зв’язками та потужними, багатошаровими економічними зв'язками.
Проаналізувавши статті дослідників платіжних балансів, можна прийти до наступних висновків. Дефіцит поточного рахунку має не тільки негативні наслідки, а й позитивні, адже вплив дефіциту поточного рахунку не є універсальним, але є специфічним для контексту. З одного боку дефіцит поточного рахунку США пов'язаний із дисбалансом в економіці країни, а з іншого боку зумовлений надмірним зовнішнім попитом на американські активи. Дефіцит поточного рахунку Сполучених Штатів, частково, є результатом транснаціональних виробничих мереж в глобальній економіці, підкріплених гегемонією долара. Поточний рахунок Канади, країни-експортера нафти, пов'язаний із цінами нафту. Шоковий попит на нафту має позитивний та значний ефект на поточний рахунок. На поточний рахунок країн-членів ОЕСР позитивно впливає макроекономічна волатильність, незалежно від того, чи це волатильність ВВП, чистого випуску чи державного споживання. Винятком є випадки дуже високої волатильності (більше 10%), яка пов'язана з погіршенням стану рахунку поточних операцій.
Проаналізувавши статті платіжних балансів США та Канади, а також порівнявши їх можна прийти до наступних висновків.
Протягом всього періоду часу рахунки поточних операцій і Канади, і США були дефіцитним. Рахунок поточних операцій Канади постійно зростає, а в США навпаки скорочується. Сальдо торгового балансу і в США, і в Канаді було дефіцитним протягом п’яти років. Імпорт товарів в обох країнах перевищує експорт. Сальдо балансу послуг було дефіцитним лише в Канаді, так само, як і сальдо первинних доходів. США показує профіцит за цими статями. Сальдо вторинних доходів було зі знаком мінус в обох країнах, що свідчить про відтік грошей закордон. Дефіцит товарообігу США з Канадою у 2018 році становив 19,1 мільярда доларів, що на 14,7% більше (на 2,4 мільярда доларів) за 2017 рік. Сполучені Штати мають надлишок торгівлі послугами у розмірі 28 мільярдів доларів з Канадою у 2018 році, що на 12,6% більше ніж у 2017 році. Канада була найбільшим ринком експорту для США у 2018 році і на третьому місці за постачанням товарів в США. Експорт послуг в Канаду із США у 2018 році був приблизно 64,1 млрд доларів. Імпорт послуг з Канади в США оцінювався в 35,9 млрд доларів у 2018 році. 
Рахунок операцій з капіталом Канади був дефіцитним з 2015 року по 2018 рік,  у той час рахунок операцій з капіталом США був позитивним у 2017 і 2018 роках.. Дефіцит рахунку операцій з капіталом позначає приплив капіталу внаслідок збільшення зобов’язань перед нерезидентами або зменшення вимог до нерезидентів.
 І у Канади й у США фінансовий рахунок був дефіцитним весь проміжок часу. Дефіцит фінансового рахунку означає приплив інвестиційних фондів. Країни більше мають зобов’язань перед нерезидентами, ніж вимог до них. Фінансовий рахунок Канади мав тенденцію до зростання, а у США фінансовий рахунок зменшувався у всі роки, окрім 2017. Можна побачити однакову тенденцію у ПІІ США та Канади. Вони однаково зростали до 2017 року, був стрибок угору у 2016 році, а у 2018 році різкий спад. На відміну від США, де ПІІ були профіцитними лише у 2017 році, ПІІ в Канаді були профіцитними протягом всього періоду часу. Прямі іноземні інвестиції з США в Канаду у 2018 році склали 401,9 млрд доларів, а з Канади в США – 512 млрд доларів. Сполучені Штати залишаються найбільш важливим джерелом ПІІ для Канади. У рейтингах по припливу та відпливу ПІІ Сполучені Штати займають перші місця, у той час Канада займає дванадцяте та п’яте відповідно. 
Сальдо портфельних інвестицій було від’ємним в обох країнах з 2015 року по 2017 рік, дефіцитне сальдо портфельних інвестицій свідчить про те, що нерезиденти вкладають в цінні папери країни  більше,  ніж резиденти інвестують в цінні папери інших країн. У 2018 році сальдо портфельних інвестицій було позитивним. Сальдо інших інвестицій в Сполучених Штатах було негативним протягом всього періоду часу, а в Канаді окрім 2016 року. Резервні активи в Канаді були дефіцитними лише у 2018 році, коли в США вони були дефіцитними у 2015 та 2017 роках. Але США має один з найбільших запасів золота у світі, у той час, коли Канада продала своє золото і залишається єдиною країною «Великої сімки», яка не має у своїх запасах перенайманні однієї тони золота. Побудувавши та проаналізувавши регресійні моделі, можна стверджувати наступне.
І в Канаді, і в США найбільший вплив на імпорт товарів та послуг має рівень споживчих цін. Цю залежність можна пояснити тим, що при збільшенні рівня споживчих цін, вітчизняні товари стануть менш конкурентоспроможними, споживачі будуть більше купувати імпортні товари, бо вони будуть більш конкурентоспроможними, що і призведе до збільшення імпорту. Валютний курс має вплив на імпорт у двох країнах зі зворотним напрямком причинності. При збільшенні значення валютного курсу, тобто при його девальвації, імпорт стає дорожчим і тому об’єм імпорту товарів та послуг в країну зменшується. Відсоткова ставка в Канаді та в США має вплив на імпорт, але в Канаді зі зворотним напрямком причинності, а в США ні. В Канаді це можна пояснити тим, що збільшення відсоткових ставок призводить до зменшення споживчих витрат і зменшення імпорту. Прямі іноземні інвестиції на імпорт в Канаді мають великий вплив, тоді як в США вони мають найменший вплив. Залежність можна пояснити тим, що при збільшенні потоку прямих іноземних інвестицій в країну, збільшується імпорт внаслідок того, що компанії, в які інвестують, імпортують капітал, технології та товари, яких не має в країні в яку поступають ПІІ. 
Розглянувши зовнішньоекономічні зв’язки України з США та Канадою, можна прийти до наступних висновків.
Канада і США мають міцні та динамічні відносини з Україною. У 2017 році набула чинності угода про вільну торгівлю між Канадою та Україною (CUFTA). Канада негайно скасувала тарифи на 99,9% імпорту з України. Країни стабільно інвестують в Україну, хоча за останні три роки потоки ПІІ із США скоротились, у той час, коли потоки з Канади зазнали росту. Сальдо торгового балансу України і з Канадою, і з США було негативним. Імпорт з країн весь час перевищував експорт. Україна більше всього експортує в Канаду метали - 36 % експорту, електронне обладнання – 18%, а також фарби, барвники. Перша четвірка імпорту в Україну із Канади – метали, мінерали, риба і морепродукти та машини. Основними категоріями експорту України в Сполучені Штати були: залізо і сталь, електротехнічне обладнання, тваринні та рослинні жири, олія, фрукти та овочі, зерно. Основними категоріями імпорту в Україну зі Сполучених Штатів були: паливо, транспорті засоби, літаки, сонячне насіння, заморожена риба. На відміну від сальдо торгового балансу, сальдо балансу послуг України з Канадою, і з США було позитивним. Експорт послуг перевищував імпорт протягом всього періоду часу. З 2016 року сальдо послуг з двома країнами має тенденцію до зростання.
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